
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 8

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: SITUAZIONE BIKE-SHARING E.MOTION NELLA CIRCOSCRIZIONE DI  GARDOLO: 
NUOVE  POSTAZIONI  ANNUNCIATE,  A  CHE  PUNTO  SONO  I  LAVORI? 
INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ARTICOLO  27  COMMA 2  LETTERA E)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  21.01.2021 ad ore 20.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza della  signora Frizzera Gianna 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Frizzera Gianna
consiglieri Andreatta Antonella

Avi Gianni
Beltramello Fabio
De Mare Vittoria
Franceschini Lorenza
Nicolussi Paolaz Luca
Paolazzi Corrado
Parkoo Kudzo Woezo
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tomasi Michele
Tosoni Marco

Assenti: consiglieri Weiss Giuliano

e pertanto complessivamente presenti n. 14, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Frizzera Gianna.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Bortolameotti Chiara.

Riconosciuto legale  il  numero degli  intervenuti,  la  Presidente  dichiara aperta la  seduta per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Andreatta Antonella e De Mare Vittoria
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 13.01.2021 prot. n. 6844 il consigliere Tomasi del gruppo consiliare 
Partito Democratico ha presentato un’interrogazione ai sensi dell'articolo 27 comma 2 lettera  e) 
del  Regolamento  del  Decentramento  avente  ad  oggetto  “Servizio  bike-service  e.motion  nella 
Circoscrizione di Gardolo: nuove postazioni annunciate, a che punto sono i lavori?”;

sentita l'illustrazione dell’interrogazione da parte del consigliere Tomasi;

ritenuto  di  fare  propria  la  suddetta  interrogazione  per  le  motivazioni  espresse  dal 
proponente  e  quindi di porla in votazione;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:
‒ il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒ lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
‒ la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, 

con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2021-2023;

‒ il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

d e l i b e r a

1. di presentare alla Giunta comunale, ai sensi dell'articolo 27 comma 2 lettera e) del Regolamento 
del Decentramento, la seguente interrogazione:
“Dal  2014  è  presente  nella  città  di  Trento  il  servizio  di  bike-sharing  e.motion che  permette  il 
noleggio di biciclette classiche e a pedalata assistita (e-bike). 
Coerentemente  con  il  Piano  Urbano  della  Mobilità  (PUM)  del  2010,  tale  servizio  è  utile  ad 
aumentare la multimodalità e la sostenibilità degli spostamenti all’interno del territorio comunale. 
Considerando la notevole estensione nord-sud della nostra città, la possibilità di poter noleggiare 
biciclette a pedalata assistita (e-bike) è senz’altro un elemento incentivante, perché permette di 
coprire velocemente e senza fatica notevoli distanze, al contrario delle classiche biciclette.
Ad ottobre 2018 veniva annunciato il potenziamento del servizio bike sharing tramite la creazione 
di 16 nuove postazioni.
https://www.ladige.it/news/cronaca/2018/10/14/trento-altre-16-stazioni-bike-sharing-motion 
A febbraio 2020 veniva annunciato un ulteriore potenziamento con altre 10 nuove postazioni. 
https://www.ildolomiti.it/cronaca/2020/trento-punta-ancora-sulla-mobilita-sostenibile-saranno-
realizzate-altre-10-stazioni-di-bike-sharing
In particolare, nella Circoscrizione di Gardolo era prevista la realizzazione di tre nuove postazioni 
da ubicare in Via Caneppele (Roncafort, c/o parco pubblico), Via Paludi (Canova, c/o piazza), Via 
Feininger  (Gardolo).  Nonostante  alcuni  lavori  di  predisposizione  di  allaccio  elettrico  effettuati 
(segnalazioni  sono  giunte  da parte  di  alcuni  cittadini  del  quartiere  Canova),  allo  stato  attuale 
nessuna delle postazioni previste risulta realizzata.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio circoscrizionale interroga la Giunta Comunale per sapere:
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- se corrisponde al vero che nella Circoscrizione di Gardolo è prevista l’estensione del servizio 
bike-sharing tramite la creazione di tre nuove postazioni.
- A che punto sono i lavori di creazione delle nuove postazioni di bike sharing.
- Quale sarà l’esatta posizione prevista per le nuove postazioni di bike sharing.
- Se le nuove postazioni di bike sharing saranno dotate di idonea copertura (tettoie o altro sistema) 
per riparare le bici dalle intemperie (neve, pioggia) al fine di prevenirne la precoce usura e facilitare 
l’uso agli utenti. 
Quando è prevista la messa in funzione delle singole postazioni di bike sharing.
A norma di regolamento si richiede riposta scritta.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

IL SEGRETARIO LA PRESIDENTE
f.to BORTOLAMEOTTI f.to Frizzera

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: SITUAZIONE BIKE-SHARING E.MOTION NELLA CIRCOSCRIZIONE DI GARDOLO: 
NUOVE  POSTAZIONI  ANNUNCIATE,  A  CHE  PUNTO  SONO  I  LAVORI? 
INTERROGAZIONE AI  SENSI  DELL'ARTICOLO 27  COMMA 2  LETTERA E)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Votazione appello nominale

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 14
Favorevoli: n. 12 i Consiglieri Avi, De Mare, Franceschini, Frizzera, Nicolussi Paolaz, Paolazzi, 
Parkoo, Rizzi, Rodler, Tezzon, Tomasi, Tosoni
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 2 i Consiglieri Andreatta, Beltramello

Trento, addì 21.01.2021 il Segretario circoscrizionale
Bortolameotti Chiara

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: SITUAZIONE BIKE-SHARING E.MOTION NELLA CIRCOSCRIZIONE DI GARDOLO: 
NUOVE  POSTAZIONI  ANNUNCIATE,  A  CHE  PUNTO  SONO  I  LAVORI? 
INTERROGAZIONE AI  SENSI  DELL'ARTICOLO 27  COMMA 2  LETTERA E)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 21.01.2021 il Segretario circoscrizionale
Bortolameotti Chiara

(firmato elettronicamente)
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